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РОЗВИТОК БАНКІВСЬКО-СТРАХОВОЇ ВЗАЄМОДІЇ  
В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

 

Протягом останнього десятиріччя банки та страхові компанії стикаються з 
внутрішніми та зовнішніми проблемами. Обидва сектори при зростанні конкуренції 
повинні відповідати вимогам ринку та його швидкому розвитку. Жорстка конкуренція та 
непередбачувана динаміка фінансового ринку призводить до виникнення невідповідності 
банківських та страхових продуктів для споживачів, адже не покривають повністю їхні 
потреби. Таким чином відбувається скорочення кількості банків та страхових організацій, 
тому стратегічно важливим питанням стає банківсько-страхова взаємодія. 

Розглянемо поняття «банківське страхування» для більш ширшого аналізу даного 
процесу в Україні. Банківське страхування - це набір фінансових послуг, що можуть 
задовольнити як страхові, так і банківські потреби клієнта. Основним недоліком вбачають 
виклик негативного ставлення до банків зі сторони тих клієнтів, які в банківсько-
страхових продуктах вбачають нав’язливість та непотрібність [1]. 

Сутність «банкострахування» розглядають як інтеграцію банків та страхових 
компаній задля взаємокорисних результатів від спільного управління ризиками, 
поєднання продуктів та їх розповсюдження одним і тим же каналом [2].  

Вищезазначена взаємодія дає можливість банкам мінімізувати власні ризики та 
зменшити витрати на ведення бізнесу. Також взаємодія сприяє розширенню клієнтської 
бази, зниженню витрат на послуги за рахунок комплексного обслуговування клієнтів, а 
також отриманню додаткового прибутку. 

Страхові компанії також мають свою вигоду за рахунок взаємодії, а саме 
використання бренду та репутації банку задля збільшення власного впізнання та 
отримання доступу до загальної бази клієнтів. Також страхові компанії економлять 
фінансові ресурси, адже на реалізацію страхових послуг в комплексі з банківськими є 
дешевшим та вигіднішим варіантом. Варто зазначити про те, що у сучасних умовах великі 
банки мають певних партнерів-страховиків (табл.1). Представлені дані свідчать про те, що 
деякі банки займають лідируючу позицію як і в співпраці з юридичними особами, так і з 
фізичними. Вищевказане явище є позитивним, адже це сприяє збільшенню надходжень 
комісійної винагороди, зниженню вартості наданих послуг і забезпеченню зміцнення 
репутації банку.  

 

Таблиця 1 – Топ-банки України, які взаємодіють зі страховими компаніями 
№ Банки, з якими працюють страховики 

з фізичними особами 
Банки, з якими працюють страховики з 

юридичними особами 
1 Райффайзен банк Аваль Приватбанк 
2 Приватбанк Райффайзен банк Аваль  
3 Укрсоцбанк Укрсоцбанк 
4 Укрсиббанк Укрсиббанк 
5 Ощадбанк Правекс-банк 
6 Укргаз  Укргаз 
7 ТАС – Комерцбанк  Промінвестбанк  
8 Правекс-банк ТАС – Комерцбанк 
9 CredoBank CredoBank 
10 Промінвестбанк  Петрокоммерц-Україна Банк 
Джерело: складено автором на основі [3] 
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Банки співпрацюють з успішними вітчизняними компаніями, які є лідерами за 
обсягами страхових премій. Даний процес створює позитивне ставлення до продуктів 
(табл. 2). Незважаючи на наявність нижчезазначених партнерів, активність банків 
залишається доволі низькою, що спричинено вузьким колом надійних позичальників, 
високим рівнем невизначеності розвитку економіки та завищених вартостей.  

 

Таблиця 2 – Топ-10 найбільших страховиків за валовими преміями  
 

№ Компанія Обсяг страхових валових премій, тис. грн 
1 ARX 1714873 
2 УНІКА 1693314 
3 УСГ&ГЛОБУС 1389011 
4 АРСЕНАЛ СТРАХУВАННЯ  1382194 
5 ТАС СГ 1323623 
6 PZU Україна 1309638 
7 ІНГО Україна 1153458 
8 АЛЬФА СТРАХУВАННЯ  751428 
9 ВУСО 728405 
10 УНІВЕРСАЛЬНА 687737 

Джерело: складено автором на основі [4] 
 

Слід відмітити, що клієнтам банків повинна надаватись можливість вибирати 
страховика, що забезпечує вільний доступ до страхових продуктів, простий спосіб оплати 
та вигідне фінансове покриття. Страхові продукти потребують адаптації, адже вони 
повинні бути зрозумілі як для банківських працівників, так і для клієнтів. Загалом 
страхування банківських продуктів набирає популярності, а особливо страхування майна, 
іпотечне та лізингове страхування. Окремою сферою, яка набирає достатньої 
популярності є страхування споживчого кредиту фізичним особам. Тарифи страхових 
послуг у банках є майже однаковими, особливістю є програма взаємодії з фінансовою 
структурою та інші особливості співпраці.  

У сучасних умовах взаємодія банківських установ та страхових компаній може стати 
міцним фундаментом для подальшого стабільного зростання, формування прозорого 
фінансового ринку, де пріоритетним буде захист інтересів громадян та зміцнення довіри 
між суспільством, банківськими установами та страховими компаніями.  

Задля покращення взаємодії необхідним є :  
1) зростання довіри клієнтів до банківсько-страхової системи; 
2) удосконалення законодавчої бази; 
3) збільшення конкурентоспроможності банків та страхових компаній; 
4) інформаційне забезпечення потенційних клієнтів. 
Отже, можна зробити висновок, що банківсько-страхове співробітництво буде і 

надалі ефективно розвиватися при умові удосконалення багатьох ланок задля сприяння 
даного процесу. 
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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ СТУДЕНТІВ 

ЕКОНОМІЧНИХ ТА НЕЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

Перехід економіки України на інноваційно-інвестиційну модель розвитку потребує 
формування системи фінансових знань здобувачів вищої освіти не тільки економічних, 
але і неекономічних спеціальностей. Підвищення рівня фінансової грамотності останніх в 
умовах розвитку економіки знань є запорукою підвищення конкурентоспроможності 
нашої держави на світовому рівні. Це обумовлюється тим, що саме фінансова грамотність 
і обізнаність студентської молоді відносно змін, що відбуваються у внутрішньому і 
зовнішньому фінансовому середовищі дає змогу прийняти вірні рішення спрямовані на 
зростання як особистих фінансів так і покращення фінансово-економічного стану держави 
в цілому. 

Підвищення професійного рівня майбутніх економістів, соціологів, інженерів, 
конструкторів, ІТ-спеціалістів, будівельників, юристів в умовах конкуренції на ринку 
праці окрім базових знань з відповідного фаху потребує оволодіння навичками 
орієнтування в економічних та фінансових питаннях. Виходячи з цього в процесі  
підготовки  студентів неекономічних спеціальностей  необхідно приділяти значну увагу 
підвищенню рівня їх фінансової грамотності, чим і пояснюється актуальність даної теми 
дослідження. 

Питання підвищення фінансової грамотності населення України в своїх роботах 
досліджували такі вітчизняні вчені як О. Блискавка [1], А. Зеленцова [1] , Т. Кізима [2], А. 
Кузнєцова [4],  О. Парубець [3], Т. Смовженко [4], І. Соркін [5] та багатьох інших.   

В науковій літературі більше уваги приділяється проблемам і напрямкам підвищення 
рівня фінансової грамотності населення України і практично не розглянуті питання 
необхідності навчання здобувачів вищої освіти економічних і  неекономічних 
спеціальностей основам фінансових розрахунків і досліджень, що в умовах економіки 
знань сприятиме розширенню їх професійних компетенцій. 

Сучасні тенденції, що сформувалися на ринку праці передбачають посилення вимог 
до професійних компетенцій, знань, умінь та навиків здобувачів вищої освіти економічних 
та неекономічних спеціальностей. Якщо раніше висококваліфікованим був спеціаліст, 
який мав достатній рівень знань з обраного напрямку підготовки, то в умовах посилення 
глобалізаційних та інтеграційних процесів, формування інформаційного суспільства  
таких знань під час буває не достатньо для прийняття обґрунтованих рішень та їх впливу 
на стан особистих фінансових ресурсів, фінансів підприємств, установ, організацій та 
держави в цілому. 

У зв’язку з цим одним із дієвих методів підвищення рівня грамотності здобувачів 
вищої освіти з фінансових питань є запровадження в навчальний процес методів 
гейміфікації, спрямованих на розкриття особистих можливостей кожного студента та 
мотивації його до отримання нових знань. Слід підкреслити, що здобувачі вищої освіти 
повинні мати окрім основних знань у фінансовій сфері ще й специфічні знання, пов’язані 
з їхньою спеціальністю. 


